

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2024年8月2日 星期五

甲辰年六月二十八 今日八版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第27121号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的

职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军官和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照服从工作需要、彰显服役贡献、

(下转第四版)



扫二维码,阅读《退役军人安置条例》全文

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家 为中国式现代化建设添砖加瓦

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释

了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴

的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世

界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

大力推进新型工业化,加快培育新质生产力,产业加快实现动力变革和效率变革。今年上半年全市规上工业增加值增速达9.8%

当好平台搭建者、资源链接者、方案提供者,搭建10大平台载体,争取11项国家级试点落地

上合示范区:深度融入国家开放战略

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

锚定现代化 改革再深化 ——青岛实践

党的二十届三中全会提出,要稳步扩大制度型开放,深化外贸体制改革,深化外商投资和对外投资管理体制改革,优化区域开放布局,完善推进高质量共建“一带一路”机制。作为国内唯一面向上合组织国家开展地方经贸合作的国家级平台,上合示范区持续深化规则、规制、管理、标准等制度型开放,通过搭建上合经贸综服平台、上合组织经贸学院等10大平台载体,争取(上合示范区)香料技术性贸易措施研究评议基地、“一带一路”(青岛)中小企业合作区等11项国家级试点落地,不断强化公共产品属性,着力化解地方务实合作堵点难点问题,积极探索国际物流、贸易、投资、友城、国际教育等合作新模式,为深度融入国家开放战略贡献力量。

提供“贸易+通关+物流+金融”一站式解决方案

“对我们这样的轻资产贸易公司来说,依

靠固定资产抵押贷款难度比较大,花费的时间也很长。这次企业利用‘上合·易融链’平台,将这笔外贸单相关的运单、报关单、合同等单据上传后,仅用半天时间就通过了银行的审核,取得了300万元的贷款。”青岛某食品进出口公司负责人宋先生感慨“上合·易融链”给企业融资带来的极大便利。

上合示范区企业服务一部部长迟永欣介绍,上合经贸综服平台和各大银行合作,共同探讨“数字一单制”在线融资功能,搭建“上合·易融链”平台,将物流贸易企业、银行、保险、相关政府部门等多方信息进行多方签署和交叉验证,建立多方协同、风险共担的多式联运贸易融资新机制。同时,“上合·易融链”通过整合境内外海运、陆运、铁路运输货物追踪信息,

实现海铁联运跨域运输全程追踪可查、境内外铁路追踪数据有效衔接,为多式联运“数字一单制”流转、融资、兑付提供数据保障和信息支撑。截至目前,平台已注册企业、机构119家,累计试单25笔,融资额2700余万元。

“上合·易融链”是上合经贸综服平台所具备的功能之一,该平台致力于为上合组织国家间经贸合作提供“贸易+通关+物流+金融”全周期、全要素、全链条一站式解决方案,目前已累计结算金额1.67亿元,“信用上合”出具信用报告超90万份。

未来,上合示范区将依托上合经贸综服平台,为贸易企业、物流企业、金融机构、监管机构提供更加便捷高效的服务,打造国内企业走进上合组织国家的母港,上合组织国家

企业进入中国的窗口。

上合组织经贸学院设立5个海外中心促交流

在推动文化旅游、教育培训、法律服务等多形式、深层次的人文交流方面,依托上合组织经贸学院、上合之夏品牌活动、青岛·上合之珠国际博览中心等平台,上合示范区不断推进与上合组织及共建“一带一路”国家间民心相通。

连日来,上合组织经贸学院的工作人员忙碌地接待多批次上合组织国家的学校团体来访。其中,俄罗斯联邦国立管理大学、俄罗斯联邦国立财政金融大学、俄罗斯圣彼得堡国立农业大学等是俄罗斯相关领域的重点高校,依托上合组织经贸学院平台,三所高校计划在中国设立联络中心或代表处,以期与中国的高校、科研院所、企业等达成深度合作;

(下转第四版)

规模以上工业增加值增速9.8%,位居全省首位;高技术制造业增加值同比增长10.7%,跑赢工业大盘;全市规上工业企业数量达到4902家,位居全省首位……青岛经济半年报近日公布,工业经济的表现足以用亮眼形容。毫无疑问,工业成为今年上半年拉动青岛经济稳健增长的重要引擎。

透过数据不难发现,今年上半年青岛工业经济发展既有速度,也有质量。工业制造业在青岛经济版图中历来扮演着至关重要的角色。尤其是当下,制造业的边界日益拓展,与服务业融合发展的态势愈加突出,工业的走强对青岛经济发展将产生更强带动作用。

今年以来,青岛大力推进新型工业化,加快培育新质生产力,以大规模设备更新为契机,推动工业制造业加快实现动力变革和效率变革,为应对未来更长远的发展注入活力和韧性。

工业家底越来越厚

盛夏高温持续。比室外气温更高的,是一汽解放青岛汽车有限公司车间内的生产热情。忙碌的机械臂一刻不停地挥舞着,AGV小车来回运输着各种物料……随着一辆辆换电牵引车下线,解放青汽最新签下的订单加快交付。

今年以来,这样火热朝天的生产场景在解放青汽是常态。

(下转第四版)

区(市)委书记访谈

当好进一步全面深化改革“行动派”

——访城阳区委书记吕鹏

■二版

啤酒节成「流量引擎」

啤酒节已成为青岛“流量引擎”。第34届青岛国际啤酒节开幕以来,啤酒美食、音乐演出、艺术巡游等精彩活动接连不断,吸引国内外游客络绎不绝来青休闲游玩、深度体验。图为西海岸新区金沙滩啤酒城旁的金沙滩海水浴场人潮如海,成为夏日顶流。

梁超 摄影报道



瞄准智慧冷链、智慧家电、智能家居、先进低温等领域深入布局 澳柯玛控股集团:深耕温度新科技

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

关键技术攻关项目,目前已完成关键核心零部件设计,年内可实现产品试制,最低运行温度可达10mK(约-273.14℃)。

据介绍,先进低温技术是指温度低于20K(-253.15℃)的制冷技术,广泛应用于量子计算、航空航天、生物医疗及半导体制造等领域,也是目前国内亟待进行关键核心技术突破的领域。在打响先进低温技术研发攻坚战的同时,澳柯玛还在崂山区建设了先进低温技术成果转化中心,打造国内领先的先进低温技术和产品孵化基地。

近年来,澳柯玛加快推进国企改革深化提

升行动,凭借在更宽阔温域中对温度科技的钻研,大力培育发展新质生产力,在智慧冷链、智慧家电、智能家居、先进低温等领域深入布局,完成了从“制冷专家”向“温度科技专家”的华丽转身”,以技术创新引领企业高质量发展。

深入探索温度科技

提高国有企业核心竞争力和增强核心功能,是国有企业转型发展的关键。对澳柯玛而言,温度科技,就是企业的核心竞争力。

-110℃的智慧冷疗舱,-86℃的生物样本

管理,-70℃的超低温食材冷冻,-40℃的深冷冻保鲜技术,4℃的母婴储鲜技术,5℃的一键储茶模式,50℃的低温柔烘干衣技术,200℃的微蒸烤炸全能技术……在横跨300℃巨大温区,澳柯玛对温度科技的探索足迹清晰可见,这也让澳柯玛得以在解决全球疫苗保存难题、护航冬奥会、解决商用客户个性化需求、引领家用制冷技术创新等领域大显身手,走出了一条聚焦主业独特发展之路。

从地方冷柜制造小厂到“冷柜大王”,再到“温度科技专家”,澳柯玛对温度科技的探索历程,也是智能化、数字化、

(下转第四版)

中国泳军迎首枚金牌
中国代表团已揽11金

潘展乐破世界纪录夺冠



当地时间7月31日,中国选手潘展乐在颁奖仪式上。当日,在巴黎奥运会游泳项目男子100米自由泳决赛中,中国选手潘展乐以46秒40的成绩夺冠并打破世界纪录。

刘宇坤夺得男子50米步枪三姿金牌
杨家玉拿下女子20公里竞走金牌

■更多报道见五版



创新引领产业发展 青岛国企在行动

向温度极限探索,是人类打开物理世界更多可能性的一条关键路径。

在澳柯玛控股集团与中国科学院理化技术研究所合作建设的先进低温技术研究院,专家们正在开展先进低温技术及应用产品的研究,其中“极低温制冷关键技术研究及mK级无液氦稀释制冷机应用”项目已获批2024年青岛市